



党建治理大花园

宣讲“三联”工作 护航乡村振兴

本报讯（记者 余立成 通讯员 朱睿）从办公室奔向田间地头，从田间地头奔向乡村讲堂。7月3日下午，音坑乡、中村乡、杨林镇的组团联村团长和领队们变身“讲师”，走上乡村振兴讲台，为大家讲解“三联”工作如何服务群众的好经验、好做法。而台下坐着的“学生”们则是县级机关部门领导，以及乡镇村党组织书记。

“村里的规划要让人产生向往之情，这样才能激发村民的积极性，将群众发动起来。”“联户党员要主动服务，共同把我们乡镇的品牌打响，这样才能真正实现乡村振兴。”讲堂上，各乡镇紧紧围绕“组团联村”“两委联格”“党员联户”等问题展开交流，为努力做实做细做深做优“三联”工作，夯实“党建治理大花园”基础建言献策。

据悉，去年以来，我县坚定推动市委“1433”战略体系重重落地，出实招、干实事，组团联村实而有效、两委联格细而有力、党员联户亲而有力，基层治理和

基层党建工作取得一定成绩。但仍存在组团服务未真正做到“人到、心到、事到”及网格长履职不到位、党员联户安排简单化、联户工作联而不实等问题。7月作为党建治理大花园的主题培训月，县委组织部将采用“一乡一座谈”的方式，在全县所有乡镇陆续开展“乡村振兴讲堂”之“三联”工作宣讲，实现全员轮训全覆盖。让党员干部真正将市委七届六次全会精神学深学透，掌握服务方法及要领，推动市委“3752”乡村振兴大花园建设体系在开化落地生根。

“通过做深做细做实做优‘三联’工作，有利于让干部深入基层，把群众发动起来，捏指成拳、克难攻坚；有利于综合乡局优势，统筹规划农房、田地、山水等资源，促进三产融合发展；最重要的是让党建统领、基层治理、乡村振兴大花园建设全面打通、融会贯通，推动乡村振兴战略落地实施。”音坑乡组团联村村团长代表告诉记者。

把课堂开到田间地头

本报讯（记者 方晓璐）“如果党员干部不带头拆除违建，又有什么资格和底气做老百姓的工作？”7月2日上午，中村乡曹门村蒋坑自然村一新建农房前，一堂别开生面的党课正在进行，直击要害的拷问让村干部当场红脸、出汗。

原来，此前，曹门村附房整治受阻，推进缓慢，为改变这一现状，乡党委书记徐浩决定把党课开到村里，进一步提高村干部的思想认识、政治素质和业务水平。“这幢新建农房为一村干部所有，且存在超面积违法建设情况，是一个反面典型的活教材，把党课放在这里上，零距离感受，起到的警示教育效果会事半功倍。”组团联村村长、乡长张肖说道。

课上，村干部围站在一起，就自己及亲戚有没有违章和需整治附房的情况进行了一一汇报，并就下步如何推进农房整治工作进行了表态发言。“自身不硬就是瞎闹，不能把政策、法规、纪律、要求当儿戏；睁一只眼、闭一只眼就是瞎眼，不能让违章和需要整治的附房存在村干部眼皮底下；说了不做到就是瞎讲，要对照问题、对照目标全力发起

总攻、逐一销号；忙一阵、停一阵就是瞎忙，要树立没有清零就等于零的意识，确保目标任务完成。”徐浩的这一番话掷地有声，直击村干部的心灵。

“这样的党课特别接地气，带给我的触动很大，对推进农房整治工作起到了很大的促进作用。”曹门村村党支部书记叶振民表示，接下来，村两委班子将对此次“党课”上提出的要求进行全面动员部署，党员干部带头自拆，争取保质保量完成任务。

“咱们方田村不富裕，要节约使用土地资源。”“项目要严格按照标准化、规范化建设。”“在推进项目过程中要广泛征询群众的意见，村干部要廉洁。”当天，县民政局局长汪启明作为大溪边乡方田村的蹲村局长，深入方田村一事一议项目、方田-方田岭机耕路提升项目一线，对项目进行精准“把脉”，给村干部上了一堂生动的教学课。

据悉，为高质量举办“乡村振兴讲堂”，全县各乡镇部门充分利用组团联村这一载体，把课堂搬到田间地头、农家院坝，这种接地气又走心的创新形式，受到了广大村民的欢迎和支持。

我县文化旅游智库成立

本报讯（记者 唐文楷）7月3日，开化县文化旅游智库成立仪式暨专家调研座谈会在县文化旅游大数据中心举行。县委副书记、县长鲁霞光，县委常委、副县长毛立楠参加会议。鲁霞光为首批文化旅游智库专家颁发聘书。

据了解，开化县文化旅游智库是我县文化旅游业发展的思想库、智囊团，是以开化文化旅游全局性、战略性、现实性问题为主要研究方向，充分发挥战略谋划、前瞻研判、资政辅治、社会服务、人才培养等综合优势，为文化旅游业改革创新提供多元化、高层次服务的智力支撑机构。

会上，鲁霞光代表县委、

县政府向智库专家们的支持表示感谢。他说，文化旅游产业作为一种眼球经济、体验经济、互动经济、网红经济，随着新趋势的发展，县级城市全域旅游的竞争已愈演愈烈。开化如何异军突起、独树一帜，创造出开化独有的不可复制的路子，从而占据市场空间，赢得口碑人气，让文旅大文章开花结果，为老百姓带来福祉，是文旅智库成立的初衷和目的。

鲁霞光指出，文化旅游智库的工作要重点聚焦“一园”“一镇”“一廊”等十个“一”，围绕开化的“根茶纸砚瓷”文化、根官佛国文化旅游区、钱江源国家公园、钱江源“大花园”十大“典范村”，帮

助开化打造具有自身鲜明特色的文化旅游IP；帮助我县文旅产业提炼核心优势、明确核心定位、打造核心产品，让开化深度融入浙皖皖赣四省边际生态旅游协作区；帮助开化在业态融合和宣传推广方面取得更大成果，实现更大影响力、竞争力；帮助开化引进更多优质的文化旅游项目，支撑我县文旅产业高质量发展。他希望，开化县文化旅游智库要致力成为全省最具活跃度的文化旅游智库，成为全省最有凝聚力的文化旅游智库，成为全省最富成长性的文化旅游智库，共同谱写开化文化旅游高质量发展新篇章。

创建省教育基本现代化县工作推进会召开

本报讯（记者 吴雅璐）7月4日上午，我县召开创建浙江省教育基本现代化县工作推进会，对省基础教育重点县建设和省教育基本现代化县创建两项工作进行部署，县委副书记、县长鲁霞光，县委常委、宣传部部长傅强，副县长齐正兰参加。

鲁霞光指出，实现省基础教育重点县“摘帽”和省教育基本现代化县“戴帽”，是政府对广大人民的承诺。教育工作是群众最关心的民生实事、关键小事，是经济社会发展的重要软环境。省基础教育重点县建设和省教育基本现代化县创建是推动教育工作再上新台阶的重要抓

手，是全县各乡镇、部门共同的要事，要提高站位认识，举全县之力建成创成。

鲁霞光强调，要校准靶向强攻坚，盯死验收与评估两个时间节点，加强督查，确保时序到点、工作到位；盯紧短板弱项，抓住省基础教育重点县建设和省教育基本现代化县创建存在的突出短板，狠抓整改提升，加快项目推进节奏和整改工作速度，促进整改措施落到实处、取得实效；盯牢考评标准，进一步对标对表，逐项落实，争取在省级预评估中拿到高分。要拉高标杆强奋进，教育工作要“志存高远、争创一流”，教育工作者要“执于一心、奋

发猛进”，咬定目标，结合省基础教育重点县建设和省教育基本现代化县创建，加快推动实现教育教学质量大步提升，形成全社会重视教育工作、敬重教育事业，做到真心真意重教；教育系统要全面强化作战本领，强改革优质服务、强师资促活力、强龙头重引领，做到全心全意强教。要坚持“开门办学”，积极开展与知名高校、社会资本、发达地区合作，借成功模式之力、借发达地区之力、借名师名人之力，做到借智借力兴教。

会上，齐正兰部署了省教育基本现代化县创建工作，县教育局、财政局、音坑乡代表作表态发言。



开化元素亮相北京世园会

7月3日是浙江省2019北京世界园艺博览会的“开化主题日”，开化龙顶茶、根雕作品、开化纸等开化元素产品一一亮相。

据悉，2019年中国北京世界园艺博览会于4月29日至10月7日在北京举行。本次“开化主题日”为期两天，活动以传播“两山”理论、展示美丽开化为主题，进一步提升“钱江源国家公园”的影响力和知名度。

记者 胡萍 通讯员 徐晨熙 摄